

记者随物价部门明察暗访非机动车看管收费

自行车收费 咋还是两毛钱

鞭炮炸伤怎么处理 专家开出三剂良方

本报讯(记者 汪辉 通讯员 伟鸣)今年是本市对燃放烟花爆竹实施“禁改限”政策的第一年。昨日,记者从市一院、市五院和市骨科医院等了解到,虽然春节尚未到来,但这几天各医院急诊科每天都接待不少因燃放烟花出现外伤事故的患者。那么,一旦鞭炮炸伤该怎么处理?专家为市民开出了“三剂”良方。

手部炸伤要保存。鞭炮炸伤手部是很常见的。市骨科医院急诊外科的医生说,手指炸伤应立即用纱布或较干净的布片包扎伤口止血,高举手指以减少出血,浅表有异物应立即取出,不要往伤口上撒消炎粉及其他粉剂,那样只会给医生处理带来麻烦。手指被炸断者应立即找到断指,用纱布或较干净的布片包好,将断指放入盐水中或其他溶液,送至医院的时间尽可能在6小时以内。

眼睛炸伤莫手揉。在燃放鞭炮时,发生意外比较严重的是眼睛被崩伤。市五院眼科医生提醒,眼睛被炸伤之后,千万不能用水冲,因为水容易使鞭炮中的化学物质产生化学反应,造成眼部酸碱烧伤。同时也不能用手揉眼睛,因为眼部伤口受压后可能会扩大。

眼伤者可点0.25%氯霉素眼药水以防感染。一眼受伤包扎双眼,减少眼球运动,切不可挤眼、揉眼等,以避免加重损伤,然后去医院,请眼科医生在显微镜下处理。

皮肤被烧伤应冷敷。市一院烧伤专家还特别提醒,身体其他部位被崩伤,也不能随意处理。手指、头部被炸伤时,可取冰箱冷冻室内的冰块,用消毒纱布包住做冷敷。如果纱布没有消毒,可用熨斗熨几次,或用电吹风吹过的干净毛巾代替,这样可以避免毛巾上的纤维粘在伤口上。

本报讯(记者 卢文军 李利强)非机动车看管收费一直是群众反映的热点问题。去年全市物价部门治理之后,有所改观。如今,情况如何?昨日,记者随同市价格举报中心人员明察暗访发现,情况依然不容乐观。

现场实录:到处都收两毛钱

昨日上午,在银基商贸城东门,一位市民摆看管自行车老太太一毛钱后,推着自行车正要朝外走,老太太喊着不让走,说少给一毛钱。

郑州市价格举报中心主任李克亮向记者说,有没有公示牌?有没有收费许可证?有没有给停放车辆人员出具存车凭证?她说:“我只是打工的,这事情不归她管!”

随后,物价人员调查了解到,正如市民反映的情况,银基商贸城、锦荣商贸城、通讯大世界等地方及其周边,收取两毛钱的现象屡见不鲜,可以称得上达到“泛滥”的程度。而且,这些地方也均未按照规定树立收费公示牌,达到明码标价。

看车人:一天只能挣个饭钱

统计显示:郑州市目前大小200家非机动车看管点,每天约停放10万车次。

在金城服饰批发市场南人口处,来自周口的看车人夫妻俩正在摆放车辆。他们告诉记者,他们平时收取两毛不假,但是就这也很难挣什么钱。他们和另外一家共同在那个地方看管自行车。

问及他们一年能挣多少钱时,夫妻俩一脸的无奈。据介绍,他们两家看车要向二七区车管会上缴相当一部分费用,去年到现在变化了三次,从300元到500元,一路“涨价”到了1000元。“你给我们算算,除了上交的钱,我们还得租房,吃饭,能落几个?为了糊口,我在商场内做起了保洁。”

据物价部门透露,现在市内非机动车停车看管点主管单位不是很规范,有区办事处,也有区市政局,还有区停车管理中心,他们不同程度地向看车人收取一定费用。

物价部门:接报一起查处一起

针对如今的现状,李克亮说,虽然一毛钱是小事,但关系到老百姓的切身利益,今后将在治理整顿管理秩序的基础上,进一步研究管理体制问题,决不因为事小而不为。他表示,他们会接到举报后,将按照有报必查,有查必果,有果必复,给老百姓一个交代,一个满意的答复。



非机动车收费标准

Table with columns: 标准, 时间, 计费单位, 自行车, 人力三轮车、残疾人专用车、电动自行车, 备注. It lists parking rates for different locations like '道路两侧停车场' and '公共场所院内停车场'.

无证开工 一公司售楼部被强拆

本报讯(记者 裴其娟 文 汪静文 图)未取得建设工程规划许可证,擅自开工建设售楼部,1月31日晚,位于工农路上的某置业公司售楼部被执法人员强制拆除。

1月31日晚上10点,郑州市行政执法局20多名执法人员来到位于建设西路以北、工农路以西的一处空地,在紧邻工农路的地方,砖混结构的两层售楼部已经封顶,面积约100平方米。据市行政执法局一大队副大队长房树全介绍,1月22日,一大队三中队执法人员在巡逻中发现,河南鹏程置业有限公司在此售楼部。



部。经调查,该公司并未经过市规划部门审批,未取得建设工程规划许可证,违反了《郑州市城市规划建设管理条例》第五条的规定,据此,执法人员当即向该工地有关负责人下达了责令整改通知书,责令其立即停工,并限期拆除违法建筑。但有关负责人拒不签字,也不停工,依据《郑州市城市规划建设管理条例》第11条规定,决定对该售楼部实施强制拆除。10点20分,随着铲车的轰鸣,该售楼部化为废墟。

冬天进补 小心过量

本报讯(记者 王影)市民张先生喝了加了人参等中药的鸡汤后,身体出现不舒服的症状,经医生诊断后,原来是进补方法不科学引发的疾病。

“入冬以来,医院接诊的因进补方法不科学而引发疾病的病例越来越多。”省中医学院一附院中医医士用生动的例子解释道,一家男女老少都喝一锅补汤,喝完后,老人觉得身体很舒服,而小孩却觉得浑身难受,就是这个道理。冬天进补要讲究科学,不是人人都需要进补,而是要根据个人健康状况缺什么补什么。

随后,记者探访了我市的各大药店和超市,发现购买人参、灵芝、鹿茸、天麻、冬虫夏草等补品的市民还真不少。对此,中医专家建议市民,一是身体强壮的人不需要进补,适当运动锻炼、饮食调理就可;二是并不是越贵的补药就越适合自己,中医药物只有运用得当才能发挥本身的药效,市民在购买补药之前,可到中医内科或向药店的药师咨询一下。

环卫工人遭打 围观群众相助



本报讯(记者 刘玉娟 见习记者 梁晓 赵文静 文/图)昨日上午,一位环卫工人因上门劝说临街商户不要乱倒垃圾,而惨遭殴打,近百名过路群众见状纷纷鼎力相助,最终打人者低头认错并赔款,受伤的环卫工得到了及时救助。

“这家五金店的人老在门前乱倒垃圾,我到她的店前劝说,谁知她隔壁的炸鸡店老板却说我妨碍他们做生意,上来一把抓住我的领口就打……”昨日8点半左右,在岗坡路与伏牛路交叉口的一家五金店门前,遭殴打的环卫工人崔女士手捂着头,正面色痛苦地低声向路人诉说自己的委屈。一位身穿灰棉衣的年轻男子在近百名群情激愤的过路群众的团团包围中,一改先前的嚣张气焰,主动提出带环卫师傅崔大娘去医院包扎伤口。当他得知有路人已经拨打110报警后,竟撒腿就跑。

据一位现场目击者介绍,8点钟左右,他在该马路对面,看到一个年轻男子从路边炸鸡店怒气冲冲地冲出来,一边骂一边拖住这位环卫工老太太推搡和踢打,一直打到伏牛路路边的一个台阶上,并一拳将老太太打倒在地。老太太的头撞在台阶上,血一下子就流出来了。

民警随后赶到现场,追回并控制了打人者,带回派出所接受处理。随后,受伤的环卫工人崔女士被好心路人送往医院。截至记者发稿时得知,派出所对这件事已做出了处理,打人者向崔女士道歉并赔偿其1750元医疗费。



春节将至,在大批民工回家过年的同时,仍有不少农民工留在我市的各个岗位。昨日,金水区卫生监督站开始对辖区内建筑工地农民工食堂展开专项检查。本报记者 张立 宋晔 通讯员 王先生 摄

门上通电想防贼 不料电死查岗人

本报讯(记者 王一博 通讯员 张胜利 孙晓刚)碧沙岗公园内的一摄影公司摄影部夜间值班人员为了防贼,把220伏的电线接到门外的拉手上,不料却把前来查岗的人电死。昨日,中原区检察院以危害公共安全罪对葛金喜提起公诉。

现年41岁的葛金喜系郑州市某摄影有限公司摄影部值班员,高中毕业。2006年10月30日晚上,葛金喜在摄影部值夜班。由于两天前,葛金喜值班时有贼把门锁剪断进入该摄影部,为防贼再次

潜入,葛金喜便把一根电线一头接在摄影部外门的拉手上,另一头接在220V的电源插座上,并用电笔在门拉手上量过,确认有电才放心地去休息。当晚10时许,摄影部所在公司负责安全保卫的谢某一行4人先后前来检查安全工作。谢某敲过两个门后见无人应答,便双手去拉通过电的门拉手,结果触电倒地。葛金喜听到外面大喊“有人中电了”,急忙切断电源。谢某的同行人员立刻拨打120急救电话,谢某抢救无效死亡。

“三合一”店铺突然起火 险些引爆液化气罐

本报讯(记者 刘招 李焱)一楼销售电缆,二楼住宿、厨房。昨日10:00左右,二马路机电批发市场内,这样的一家“三合一”商铺突然起火,险些将二楼厨房内的两个液化气罐引爆。

昨日上午记者赶到现场时,大火已经被扑灭。二楼3个房间的3个窗户已经被大火熏成黑色,屋内的沙发、床铺等用品均烧得只剩骨架。一楼店铺摆满了各种电料,大火灭后,店铺老板正和几个店员擦洗地上的水迹,一位朋友安慰他说:“还好货没点着。”老板一脸郁闷。

据这位郭姓老板介绍,上午10:00左右,一阵浓烟突然从二马路机电市场南面的一家商铺的二楼窜出,“着火啦!”当附近群众提醒该店铺店员时,店员发现,他们已经无法控制,“二楼厨房还有两个液化气罐呢。”店员赶紧拨打了“119”报警。5分钟后,郑州市消防支队管城消防大队二中队3台消防车赶到现场。消防官兵发现二楼的3个窗户都焊有防盗窗,无奈之下,只得打破玻璃,自制梯子,使用3个水喉分别从南北两个方向集中扑灭火灾。几分钟后,火势得到控制,消防官兵从浓烟未散的厨房中,抱出两个液化气罐。

消防人员告诉记者,他们上去以后才发现这是一个销售、住宿、厨房“三合一”的商铺,严重不符合消防要求。

任钢军:巧手美化生活

本报记者 左丽慧 实习生 孙小飞 文 汪静文 图

刻刀、章料、笔墨、古木……这些是任钢军生活中须臾不能缺少的“宝贝”,每天不刻刻画画,他就觉得缺少了什么。“我的作品能给人们带去文化的熏陶和

品位的提升,我觉得自己的工作很有意义!”刚从北京人民大会堂参加钢钢伟人雕刻像捐赠仪式回郑的任钢军,性格颇为内向,但说到自己的艺术创作时却充满了自信和骄傲。



作品曾“上天”

走在郑州街头,“郑州市二七纪念馆”、“郑州市建设委员会”等立体字样都出自任钢军手下,他最近还完成了一件作品:毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德等四位伟人钢板雕刻像《国魂》,长六米六,高两米四,纯钢板雕刻,是任钢军受邀为毛泽东思想研究会雕刻的作品,完成后将安放在湖南韶山毛主席纪念馆内。

“我不喜欢说自己的成绩,有那时间还不如揣摩一下怎么把篆刻做得更好。”任钢军说,很多人都知道“中华博爱金石图”曾随神六上天在太空遨游过,但很少有人知道“中华博爱金石图”中也有他的“功劳”;2005年“神六”上天之前,有关人员找到他,希望他能完成“中华博爱金石图”的“镶金”工作——别看就“博爱”二字,但镶金可不容易,因为金箔比头发还要薄,被手一碰就会化成粉末,任钢军只能夹着金箔一点一点往上贴。两个字花了任钢军近一个月时间,但他分文不取,“这也是为咱们祖国做了件事。”

巧手美化生活

“古人的亭台楼阁、茶馆屋舍,用到雕刻的地方很多。”任钢军说,在现代社会,雕刻艺术的应用范围更广,小到家居欣赏,大到巨型建筑。

曾在某大学任教的任钢军2000年辞了工作,一心一意搞起了篆刻,研究起了甲骨文和篆书。“艺术需要交流和宁静的心态,我想有更多的时间专心艺术创作。”任钢军说,上小学四五年级时,他还没见过章料、刻刀,但他去地里挖泥巴,拍成各种造型晒干后当章料,用螺丝刀改造成刻刀来练习雕刻。

如今看任钢军的作品,有用于茶楼书院等地的仿古匾额,家居使用的具有强烈视觉冲击力的匾额、条几、屏风等作品,或飘逸秀雅,或古朴浑厚,但都传递着文化的韵味和气息。

有企业想花高价“承包”任钢军的作品,但他拒绝了。“金钱和艺术孰轻孰重,我觉得很好选择。”任钢军坦荡地说,人不能没有钱,但自己绝不会为了利益而放弃对艺术的追求。“2008年奥运会会标以小篆为基本形式,融合了甲骨文、金文文字意象,我相信篆刻随着社会的发展又将迎来一个高潮。”任钢军说,他将继续探索篆刻这一中国传统文化与现代社会的结合,用自己的作品为人们的生活增添色彩。